

## Posudek

**Diplomová práce:** Informační politika Francie: historie a současný stav.

**Diplomant:** Jana Šebková

**Vedoucí práce:** Doc. PhDr. Rudolf Vlasák

**Klasifikace:** výborně

Předloženou diplomovou práci je třeba hodnotit především jako dosahující maximálního stupně komplexnosti a aktuality vstížení skutečností, o kterých pojednává. Tématem je rozsáhlý komplex aktivit vztahujících se k soudobé informační politice, která je vytvářena jako produkt vládní politiky v jedné z nejvýznamnějších evropských a vlastně i světových zemí. Autorka pojala práci velmi správně jako úkol nejen popsat, ale také analyzovat dosavadní vývoj a hlavně soudobé aktivity francouzské vlády. Jde o práci velmi rozsáhlou a současně musím konstatovat, že nikoli zbytečně. Téma by obstálo i jako disertační, ovšem pojaté analyticky a zejména kritičtěji, s významným přínosem autorství práce. Nicméně jako práce diplomová je toto dílo zcela odpovídající nárokům na daný stupeň aprobace.

Zásluhu diplomantky vidím zejména v tom, že z historie vybrala podstatné věci a téměř beze zbytku vypovídá o současném stavu vývoje všech závažných informatizačních aktivit francouzských vládních orgánů. Děje se tak na základě dobře zmapované základny dostupných informačních pramenů, na jejichž úplnosti má samozřejmě zásluhu předtím zpracovaná studijně rozborová studie pro jiný předmět.

Vytkl bych pouze až příliš popisné části práce věnované videotexovým informačním službám ve Francii 80. let, i když jsou pro nás stále zajímavé a pro současnou francouzskou informační politiku do jisté míry ještě významné. V každém případě oceňuji snahu diplomantky dopodrobna zmapovat skutečně veškeré aktivity, které lze ve Francii z hlediska vládní informační politiky charakterizovat.

V práci převažuje kvalifikovaný výklad všech současných projektů, vztahujících se k informatizačnímu úsilí francouzských vládních orgánů v poslední době. Někde se však autorka dopouští, zřejmě nikoli z neznalosti, ale z opomenutí, prohřešků oproti češtině. Jako příklad z více uvádím jen nesprávné skloňování na str. 76 dole ve větě „Nový zákon počítá s...výjimky pro handicapované“ (správně: výjimkami).

Celkově práci hodnotím jako velmi kvalitní a přínosnou, a to zejména z hlediska u nás ne zcela dostatečně vnímané informační a knihovnické scény Francie (vlivem většinové jazykové orientace odborné veřejnosti u nás převažují pohledy do anglosaské oblasti). Diplomantka pracovala zcela samostatně a vesměs bez nutnosti zásahů vedoucího práce.

Vzhledem k tomuto celkovému hodnocení navrhuji klasifikovat diplomovou práci Jany Šebkové stupněm "výborně". Zároveň doporučuji práci po jen dílčím obohacení o hodnotící a s jinou zemí porovnávací komentáře předložit jako rigorózní.

V Praze 3. května 2004

  
Doc. PhDr. Rudolf Vlasák